
Protokół nr XXVII / 2009 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 27 maja 2009 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy Kwilcz. 
  
Przewodniczący Rady Grzegorz Korpik o godz. 10oo otworzył XXVII sesję Rady 
Gminy Kwilcz, powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta Wojciecha 
Rabskiego, Skarbnika Gminy panią Wandę Cyroń, radcę prawnego panią Annę 
Michnikowską, dyrektora przedszkola panią Danutę Odziemczyk, pracowników 
Urzędu, Sołtysów oraz panie i panów radnych. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Przewodniczący stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 
radnych, w sesji uczestniczy wg listy obecności 9 radnych. Nieobecni radny Dach i 
radny Wróblewski ze względu na uczestnictwo w kursie ratownictwa medycznego 
Członków OSP, radna Królak ze względu na pobyt w szpitalu oraz radni Przybył, 
Kubiak i Kudninski. Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał i 
wniosków. 
W tym miejscu Przewodniczący Rady na ręce Pani Wójt złoŜył Ŝyczenia dla wszystkich 
pracowników z okazji Dnia Pracownika Samorządowego jednocześnie podziękował za 
całokształt działań na rzecz społeczeństwa lokalnego. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radnego 
Góreckiego. 
 
Po czym przedstawił porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołów z XXV i XXVI sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Interpelacje i zapytania. 
6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/ zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 
b/ udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Międzychodzkiemu 
c/ zmiany Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 
2009 
d/ zmiany do uchwały budŜetowej Nr XXIII/171/2008 RG Kwilcz z dnia 29 grudnia 2008 r. 
w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy na rok 2009 z późniejszymi zmianami  

7. Podjęcie opinii w sprawie proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura    
    2000 oraz przebiegu ich granic. 
8. Wolne głosy i wnioski. 
9. Zakończenie obrad. 
Zastępca Wójta Wojciech Rabski zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad 
dodatkowo trzy projekty uchwał w sprawie: 
-  zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji 
w spółkach prawa handlowego 
- zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kubowo przyjętego uchwała nr 2/2009 
Zebrania Wiejskiego wsi Kubowo w dniu 25 maja 2009 r. 
- zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mościejewo przyjętego uchwała nr 
1/2009 Zebrania Wiejskiego wsi Mościejewo w dniu 25 maja 2009 r. 
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wprowadzenie przedstawionych projektów do 
porządku obrad 
Porządek obrad po zmianie przyjęto i przystąpiono do jego realizacji. 
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ad.2. W tym punkcie Przewodniczący Rady poinformował radnych, iŜ pozwolił sobie 
na przesłanie pisma, w którym przedstawił przepisy prawa miejscowego dotyczące 
sporządzania protokółów z obrad rady. 
Dodał, Ŝe sporządzanie stenogramów jest czasochłonne i uciąŜliwe dla protokolanta. 
Prosi radnych, aby zastosowali się do zapisów statutowych w tej kwestii. 
Pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
Radny Woś zapytał czy radny sprawdzający protokół będzie mógł otrzymać zapis 
elektroniczni przebiegu obrad. 
Przewodniczący Rady – odpowiedział, Ŝe nie ma przeciwwskazań. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Woś, zapytał 
czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XXVI sesji przyjęto 
przez aklamację. 
Przypomniał, iŜ protokół z XXV sesji nie był przyjęty z uwagi na wniosek radnego Woś 
w sprawie uzupełnienia pkt 7 zgodnie z nagraniem. 
Zapytał czy radni wnoszą uwagi do sporządzonego stenogramu, uwag nie wniesiono. 
Przewodniczący dodał, Ŝe wnioskodawca sporządzenia stenogramu uwag równieŜ nie 
zgłosił. Wobec braku uwag Przewodniczący obrad poddał głosowaniu przyjęcie 
protokołu wraz z uzupełnieniem – stenogramem pkt.7. Stenogram dołączono do 
protokołu XXV sesji Rady Gminy Kwilcz. 
Za przyjęciem głosowało 6 radnych 3 wstrzymało się od głosu. 
 
ad.3 
Zastępca Wójta p. Wojciech Rabski odczytał sprawozdanie wójta z działalności 
międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.4. Przewodniczący Rady przedstawił informacje ze swoich pracy pomiędzy sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
ad.5. Interpelacje i zapytania radnych. 
Nie złoŜono Ŝadnej interpelacji. 
 
ad.6. Podjęcie uchwał w sprawie: 
 

a/ zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. 

Nikt z radnych nie zabrał głosu, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 
przedstawiony projekt. 
 „Za” przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXVII / 189 / 09 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 
b/ udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Międzychodzkiemu 

Radny Kozubowski - na komisji finansowo gospodarczej podjęty był temat wykonania 
chodnika przy ul. Miłostowskiej w Kwilczu, czy udało się sprawę wyjaśnić? 
Zastępca Wójta - Urząd otrzymał zapewnienie ustne Pana Ćwiertniaka i radnego powiatowego 
Pana Spychały, ze chodnik przy ul. Miłostowskiej w Kwilczu ma być wykonany przy remoncie 
drogi. 
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Pani Wójt zapewniła, Ŝe środki zabezpieczone w budŜecie gminy nie będą wykorzystane na 
inne chodniki, jeŜeli nie dojdzie do realizacji zadania. 
Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono, projekt poddano głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych obecnych na sesji. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXVII / 190 / 09 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 
 

c/ zmiany Programu współpracy Gminy Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 
2009 

Radny Kozubowski – nawiązał ponownie do posiedzenia komisji finansowo 
gospodarczej, gdzie proszono o przedłoŜenie przed głosowaniem wyjaśnień, co do 
form, czy moŜe wspierać organizacje poza konkursowo. 
Skarbnik Gminy odpowiedział, Ŝe w zmianie budŜetowej nie ma Ŝadnych środków na 
rok 2009.  
Pani Wójt – wprowadzamy zmiany do projektu uchwały, ale nie ma zmian w budŜecie, 
poniewaŜ nie posiadamy wolnych środków. Wyjaśnienie na piśmie będzie 
przygotowane w późniejszym terminie z uwagi na przygotowywanie Dni Kwilcza. 
O godz. 10 40 na obrady doszedł radny Przybył od tego momentu w sesji uczestniczyło 
10 radnych. 
Przewodniczący Rady zauwaŜył, Ŝe kwestie obszarów działania oraz finansowania 
przedsięwzięć organizacji pozarządowych są juŜ zapisane w uchwale matce oraz w 
innych uchwałach rady w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z 
budŜetu gminy, w uchwale w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przemocy dla Gminy Kwilcz na 2009 r. 
Mamy w prawie lokalnym trzy zapisy, które upowaŜniają Wójta Gminy do 
finansowania tych przedsięwzięć, które chcą podjąć organizacje pozarządowe. Zdaniem 
radnego nie zachodzi potrzeba wprowadzania dodatkowych zapisów.  
Pani Wójt – powiedziała, Ŝe zapisy, o których mowa wprowadzono w związku z dwoma 
wnioskami, po czym poprosiła o wyjaśnienie radcę prawnego. 
Pani Michnikowska – udzieliła wyjaśnień powiedziała, Ŝe intencją wprowadzenia zmian 
w zapisie jest to, Ŝe Stowarzyszenia wiejskie mają obowiązek składania sprawozdań i 
wszelkiego rodzaju informacji. Osoby wchodzące w skład Stowarzyszeń nie mają 
odpowiedniego przygotowania do prowadzenia spraw administracyjno finansowych w 
związku, z czym Pani Wójt uznała, Ŝe pomoc ze strony samorządu jest niezbędna. 
Dotychczasowe zapisy nie pozwalają na ponoszenie innych kosztów poza 
wyszczególnionymi w uchwałach juŜ podjętych. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 6 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXVII/191/ 09 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
d/ zasad wnoszenia wkładów oraz obejmowania, nabywania i zbywania udziałów i akcji 
w spółkach prawa handlowego 
Szczegółowych wyjaśnień dotyczących projektu udzieliła radca prawny A. 
Michnikowska. 
Pytań do projektu nie zgłoszono. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 10 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXVII/192/ 09 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
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e/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kubowo przyjętego uchwała nr 2/2009 
Zebrania Wiejskiego wsi Kubowo w dniu 25 maja 2009 r. 
Zastępca Wójta udzielił wyjaśnień oraz odpowiedzi na pytania radnych. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXVII/193/ 09 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
f/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Mościejewo przyjętego uchwała nr 
1/2009 Zebrania Wiejskiego wsi Mościejewo w dniu 25 maja 2009 r. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXVII/194/ 09 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie kontynuowano pkt. podjęcie uchwał, obecnych 10 radnych. 
 
g/ zmiany do uchwały budŜetowej Nr XXIII/171/2008 RG Kwilcz z dnia 29 grudnia 2008 r. w 
sprawie uchwalenia budŜetu Gminy na rok 2009 z późniejszymi zmianami  
Skarbnik Gminy przedstawiła szczegółowe zapisy uzasadnienia do zmiany uchwały 
budŜetowej na 2009 r.:  
- zwiększenie planu dochodów o kwotę 259.836,08 zł 
- zwiększenie planu wydatków o kwotę 489.208,- zł 
- zmniejszenie planu wydatków o kwotę 270.389,- zł 
- wewnętrzne zmiany w budŜetach: Zespołu Szkół, Urzędu Gminy 
Radny Woś – pytanie do działu 801, ile klas będzie malowanych w Luboszu i kiedy 
ostatnio były malowane. Jakie zastrzeŜenia wniósł Sanepid do Zespołu Szkół w 
Kwilczu? 
Przewodniczący Rady – powiedział, Ŝe uczestniczył w rozmowach w sprawie wniosku 
Szkoły Podstawowej w Luboszu przypomniał, Ŝe sprawę poruszał wcześniej radny 
Dach. Na spotkaniu zapoznano się z ekspertyzą pokrycia dachowego. Przewodniczący 
dodał, Ŝe jest to propozycja o najniŜszych kosztach. Podczas rozmów przewodniczący 
zasugerował przy wymianie kotła jednocześnie montaŜ urządzenia uzdatniania wody. 
Skarbnik Gminy – gmina nie ma informacji czy kary były ponoszone. 
W dalszej dyskusji poruszono kwestie zabezpieczenia w budŜecie gminy środków na 
remont budynku Zespołu Szkół. Radny Sus przypomniał wcześniejsze dyskusje i 
stanowisko radnych w tej sprawie. Dodał, Ŝe wnioskowano, aby z wolnych środków z 
2008 r. przeznaczyć kwotę do 200 tys. zł na remonty w Zespole Szkół. 
Pani Wójt odniosła się do wypowiedzi przedmówców i zapytała skąd ma wziąć 200 tys. 
zł czy zwiększyć kredyt? Dodała, Ŝe w dzisiejszej zmianie ujęto sprawy waŜne, które 
muszą być załatwione. Państwo radni mogą zmienić przeznaczenie proponowanych 
środków. Pani Wójt nie jest przeciwna remontom w szkołach, remonty będą 
prowadzone w miarę posiadanych środków finansowych.  
Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe rozumie podejście Pani Wójt do sprawy, ale 
wspólnie musimy starać się, aby placówki oświatowe było w miarę równe. Nie musimy 
porównywać się do innych gminy, czy wypominać róŜne kwestie, ale dąŜyć do 
wspólnego porozumienia. Prosi o oszczędzanie i nie wydawanie pieniędzy tam gdzie 
nie musimy np. do posadzenia drzewek nie musimy mieć wielkiego projektu, a w 
budŜecie przeznaczono znaczną kwotę. 



 

5

Innych wypowiedzi nt. zmian nie było. 
Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 10 radnych. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta jednogłośnie. 
Uchwała nr XXVII/195/ 09 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 
ad. 7. Opinii w sprawie proponowanych specjalnych obszarów ochrony siedlisk Natura    
    2000 oraz przebiegu ich granic. 
Zastępca Wójta poinformował, ze w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie 
przedstawicieli gmin Pniewy, Chrzypsko Wielkie, Kwilcz z udziałem przedstawiciela 
WIR, na którym to udzielono szczegółowych wyjaśnień nt. zaproponowanych obszarów 
ochrony. Przedstawił o omówił granice obszarów na terenie naszej gminy.  
Rada Gminy Kwilcz nie wnosi Ŝadnych uwag do proponowanych obszarów ochrony 
siedlisk oraz przebiegu ich granic. 
Za głosowało 9 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
 
ad. 8. Wolne głosy i wnioski. 
- Apel Starostwa Powiatowego w sprawie likwidacji Sądu Grodzkiego w 
Międzychodzie. 
Po zapoznaniu się z treścią apelu w sprawie likwidacji Zamiejscowego Sądu 
Grodzkiego w Międzychodzie radni jednogłośnie poparli Apel Samorządu Powiatowego 
przeciwko likwidacji instytucji Sądu w Międzychodzie. 
 
- Pani Wójt złoŜyła wszystkim obecnym i pracownikom Ŝyczenia z okazji Dnia 
Samorządowa. Opuściła posiedzenie z uwagi na spotkanie z władzami samorządu 
wojewódzkiego w Poznaniu. 
 
- Przewodniczący Rady zwrócił radnym uwagę na przesłane pismo w sprawie 
doprecyzowania uchwały o dietach radnych ( udzieliła bliŜszych wyjaśnień). Prosi 
radnych o zgłaszanie swoich uwag i propozycji do biura rady. 
Wniosek stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
- Radny Sus – przedstawił wniosek ZS w Kwilczu w sprawie dofinansowania publikacji 
z okazji obchodów 90 rocznicy Szkoły Podstawowej w Kwilczu. 
Skarbnik Gminy – odpowiedziała, Ŝe po uzgodnieniu z osobą odpowiedzialną za 
publikację ustalono, Ŝe gmina ze środków budŜetowych – promocja gminy dofinansuje 
publikację w wysokości 2 tys. zł. Pani Skarbnik dodała, Ŝe inne wniosek 
Stowarzyszenia „Babiniec” z Daleszynka będzie teŜ rozpatrzony pozytywnie w ramach 
budŜetu, jednak nie wiem, w jakiej wysokości. 
 
- Przewodniczący Rady – poinformował, Ŝe na najbliŜszej sesji w miesiącu czerwcu 
podjęty będzie temat tworzenia funduszu sołeckiego. Przedtem najprawdopodobniej 
pani Wójt zorganizuje spotkanie z sołtysami z udziałem przedstawicieli RIO. 
 
- Radny Kozubowski postawił wniosek o wystąpienie do Starostwa 
Powiatowego w sprawie pisemnego potwierdzenie wykonania chodnika 
przy ul. Miłostowskiej w Kwilczu. 
Za wnioskiem głosowało 9 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 
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- Pan Mannek podziękował Sołtysowi i komitetowi organizacyjnemu „Majówki” z 
Lubosza za zaproszenie dzieci z Prusimia na Majówkę. 
Poruszył kwestie przygotowania kąpieliska w Prusimiu stwierdził, Ŝe plaŜa jest bardzo 
zaniedbana, ciekawy jest, kiedy rozpoczęte zostaną prace porządkowe i remontowe. W 
swojej wypowiedzi nawiązał równieŜ do kosztów utrzymania kąpieliska. UwaŜa, Ŝe 
prowadzenie plaŜy przez Stowarzyszenie było mniej kosztowne niŜ przez ZOMS. 
Ponadto przypomniał dyskusje i ustalenia dotyczące przeznaczenie pomieszczenia na 
świetlicę. Do dnia dzisiejszego nie ma wiąŜących decyzji. 
Przewodniczący Rady –odpowiedział, Ŝe był projekt uchwały w sprawie przeznaczenia 
pomieszczenia w Prusimiu został oddalony z uwagi na inne okoliczności, a mianowicie 
potrzebę przygotowania lokali socjalnych. Kierownik ZOMS przedstawił wstępny 
kosztorys remontu budynku w związku z tym rada podjęła decyzję o czasowym 
wycofaniu projektu do ponownego rozstrzygnięcia. Rada aktualnie czeka na konkretne 
propozycje ze strony Wójta.  
Skarbnik Gminy – poinformowała, ze kąpielisko Prusimiu będzie przygotowane przez 
ZOMS w miesiącu czerwcu zgodnie z planem i w ramach zabezpieczonych środków. 
Na gospodarza kąpieliska został ogłoszony konkurs wypłynęło kilka ofert i po 
zakończeniu Dni Kwilcza konkurs będzie rozstrzygnięty. 
Dyskutowano nt. moŜliwości prawnych związanych z prowadzeniem kąpieliska przez 
osobę prawną czy fizyczną. 
 
- Sołtys z Prusimia - po raz kolejny prosi o uporządkowanie (usunięcie 
wyciętych gałęzi) przez ZOMS na drodze polnej – lipowej z Mechnacza 
do Prusimia. 
 
- Radny Sus postawił wniosek o opinię, czy jest moŜliwość prawna 
przekazania Radzie Sołeckiej Sołectwa Prusim w zarządzanie i 
gospodarowanie kąpieliska w Prusimiu. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
 
ad. 10. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował za udział i 
zamknął XXVII sesję Rady Gminy Kwilcz. 
Na tym protokół zakończono godz. 1300.  
 
Protokołował       Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska       /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół 
/-/Marian Górecki 
 
 
 


